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Segunda Relacién de Problemas.

1.- Enel circuito de la Figura 1 encontrar el valor de la resistencia R , la diferencia de potencial
Vpa Y lacorriente Ig4. Indicar qué elementos consumen y cuales ceden potencia al circuito.
Verificar que se cumple el principio de conservacion de la energia. (Nota: Las polaridades
a los elementos han sido asignadas atendiendo al criterio de elemento pasivo)

Ve, = 8V - Ve2
E2
I, = —4mA E2 A
E2 = —°M
- _ kQ |
Vg, = -10V 3 2R ESl E3
I, = 3MA
E3
:
Figura 1 T Vg ot

2.-En los circuitos de la Figura 2, calcular las intensidades en las resistencias utilizando la ley

de Ohm. A partir de éstas deducir el resto de las intensidades en las ramas utilizando el
primer lema de Kirchhoff.
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Figura 2 Datos: R1:R2:R3:1KQ, Vl:V2:V3:V4:V5:1V, |1:1mA

3.-Para los circuitos de las Figura 3:

a) Calcular las tensiones en todos los nudos del circuito y las intensidades en las ramas que
se indican en la figura.

b) Calcular v(A)-v(B) a través de todos los caminos (directos) posibles.
¢) Calcular los equivalentes Thevenin y Norton desde los terminales A(+) y B(-).

Ri A Rs Rs

Datos: V1=7V; V, = -6V; [;=5mA; R;=1k; R,=2k(); R3=3k(;R4=2k; Rg=1kQ.
Figura 3
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4.- En la Figura 4, calcula las intensidades en las ramas y las tensiones en los nudos. Evalua
también la potencia en las fuentes independientes e indica si es aportada o consumida.

R, 2=5mQlv,
Vi V,=3kQI

(a) Rl: R2 = R3 —1kQ V1—1V

R;= R, =Ry -1k Il—lmA

(b)
I R3
— AW
Ry
Q Vp=2V, R, p=-2I
\%1
L

©) Ri=1kQ R, = 2kQ V4=5V I3=1mA d) R1=R3=1kQ Ry=2kQ V=3V
Figura 4

5.- Determina el valor de las variables vp e ip en los diodos de los circuitos de la Figura 5. Se
sabe que para el circuito de la Figura 5a) el diodo conduce, mientras que no lo hace en el
circuito de la Figura 5b). Comprueba en cada caso que se cumplen las condiciones que
determinan el estado de conduccion del diodo. Considera el diodo como ideal.

v v
R1 +.D - R1 +.D -
Ip < Ip
L 3 3 L 2 2>
-+ IR2 R3 T ZR2 R3Z
B R4 A B R A
(a) A'A'A'A Y (b) AVAVAVA P
Datos: R1=R,=2kQ; R3= R4 = 1kQ; Datos: R1=R,=2kQ; R3= R4 = 1kQ;
E=6V. E=6V.

Figura 5

6.- Repite el problema 5 considerando el modelo tensién umbral del diodo con Vv, =1V.

7.- Invierte la polaridad de los diodos en los circuitos de la Figura 5 y repite los problemas 5.-

y 6.-. Nota que al invertir la polaridad de los diodos en el circuito, probablemente también
cambiara su estado de conduccion.
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8.- Se sabe que en el circuito de la Figura 6, el transistor bipolar trabaja en su regién activa.
a) Determina el valor de su corriente de base ig y de su tension colector-emisor vcg. Verifica
que se cumplen las condiciones que determinan este estado de conduccidn.
b) Calcula también la potencia consumida por el circuito.
c) ¢Cual es el maximo valor que puede tomar R de forma que Q trabaje en su region activa?

Datos:
Ve =5V

Re1 Re Rc = 5KQ
v RBl = 25KQ
c Rgy = 100KQ
Modelo BJT:
B =30
Vggact = 0.7V
Veesar= 0.2V

i

Figura 6
9.- En los circuitos de las Figura 7, el interruptor S; se cierra en el instante t=0s. En este
momento el condensador esta descargado. Después de un tiempo suficientemente largo
(tedricamente infinito), el interruptor se abre de nuevo. Encontrar las expresiones de la
tension V. después de cerrarse S y tras volverse a abrir. Dar los valores de los tiempos de
subida y bajada de la tension en el condensador.

Sl N R2 Rl
Vl Rl C +
V1=7V; 1;=5mA; R1=1kQ; Ry=2kQ; R;=R,=1kQ 1;=1mA V;=3V C=1pF
(a) R3=3kQ; C=10pF (b)
Figura 7
SOLUCIONES:

NOTA: Estas soluciones se dan con el propdsito de que el alumno pueda comprobar sus
prépios resultados y son suficientes para que verifique por si mismo que cada problema se
ha resuelto correctamente. En algunos casos aqui s6lo se proporcionan los valores de las
variables que permiten calcular las demas incognitas que pide el problema. Ademas, dichas
soluciones se han dado en muchos casos sin signos, en valor absoluto. Esto es debido a que
los signos estan ligados a menudo a referencias que tiene que fijar la persona que resuelve
el problema. Una solucion completa ha de incluir los signos con sus referencias asociadas
(y asi se exige en los examenes).
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1.-

2.-

3.-

4.-

5.-

6.-

8.-

10.-

R =6kQ; Vga=-6V; Ig1= 4mA. Solamente E1 y E2 aportan energia.

(@) i(R)=1MA, i(R,)=1mA, i(V,)=1mA, i(V,)=i(V2)=2mA;
(b) i(R)=3MA, i(Ry)=2MA, i(V;)=9mA, i(V5)=i(V,)=i(Ve)=4mA;
(€) i(R)=5MA, i(Ry)=1mA, i(R)=1mA, i(Va)=2mA, i(V)=i(V,)=3mA;

(@) la=1mA, V=8V, Ry=2/3KQ;(i(R))=1mA, i(R,)=4mA, V,(1,)=23V) ;

(b) 1a=2.28mA, 1b=-0.15mA, V1=4.56V, Ry=0.56KkQ; (i(V)=2.44mA,
i(V,)=1.90mA, i(R))=2.44mA, i(R,)=2.28mA, i(R5)=0.15mA, i(R4)= 2.05mA,
i(R5)=1.90mA)

(@) I(R)=1/3mA, i(R,)=4/3mA, i(R3)=5/3mA, V(I,)=2V; P(V1)=-4/3mW
(b) iI(Ry)=2mA, i(R3)=1mA, V(11)=0V; P(l{)=0mW

(€) i(Ry)=2mA, i(Ry)=1mA, V(11)=3V; P(V1)=-5mW; P(l1{)=3mW

(d) i(R1)=3mA, i(Ry)=3mA, V(I,)=12V; P(V{)=9mW

Figura 5: a) vp = 0, ip = ImA; Figura 5: b) vp = -3V, ip = OmA.
Figura 5: a) vp = 1V, ip = 5/6mA; Figura 5: b) vp = -3V, ip = OmA.

(a) ig =15UA; Ve = 2.75V,
(b) P(V)=2.465mW;
(c) R¢ £10.66kQ

—t/(lSms))

(a) Tras cerrarse el interruptor ~ V (t) = 6(1-¢ , Yy tras volverse a abrir

(tomamos el instante de apertura como nuevo instante inicial)

~t/(30ms)

V. (t) = 6e . Los tiemos de subida y bajada son t;=33ms y t,=66ms.

~t/(0.5ms)

(b) Tras cerrarse el interruptor  V (t) = 1-e , Y tras volverse a abrir

(tomamos el instante de apertura como nuevo instante inicial)

V(1) = 1e/Ams)
c )
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PREFIJOS:
nombre simbolo factor multiplicativo
femto f x 1018
pico p x 1022
nano n x 10°°
micro u x 106
mili m x 1078
kilo k x 103
mega M x 108
giga G x 10°
tera T x 10%2

=
e
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